



УДК 631.15

ЭЛИНАР-БРОЙЛЕР: ЭТАПЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Куимов И.Е., генеральный директор, канд. техн. наук
ОАО «Элинар-Бройлер», Московская область

Аннотация: «Элинар-Бройлер» — птицефабрика полного производственного цикла, включающего выращивание родительского стада, производство инкубационного яйца, переработку охлажденного мяса птицы и изготовление полуфабрикатов под торговой маркой «Первая свежесть». В 2014 г. она отмечает 15-летие со дня основания.

Summary: “Elinar-Broiler” is close cycle poultry factory that includes parent flock growing, hatching egg production, chilled poultry meat processing and ready-to-cook products producing with “The First Freshness” brand. This poultry factory celebrates 15 years from the day of its creation in 2014.

Ключевые слова: «Элинар-Бройлер», бройлеры, инкубационное яйцо, полуфабрикаты из мяса птицы, торговая марка «Первая Свежесть».

Key Words: “Elinar-Broiler”, broilers, hatching eggs, poultry meat ready-to-cook products, “The First Freshness” brand.



Куимов Игорь Евгеньевич — генеральный директор многопрофильного транснационального холдинга «Элинар», объединяющего более двадцати современных предприятий в различных сферах бизнеса, кандидат технических наук. Группа «Элинар» по объему производства — одна из крупнейших в Московской области. Промышленные предприятия компании расположены в России, Бельгии, Чехии, США, Малайзии, Гонконге. Сельскохозяйственное направление включает молочное животноводство и крупнейшее в Московской области производство по выращиванию и переработке мяса бройлеров.

И.Е. Куимов — президент Торгово-промышленной палаты Московской области, член Генерального Совета общероссийской общественной организации «Деловая Россия», вице-президент Международной ассоциации «Интерэлектромаш», член Совета директоров российских ассоциаций «Росптицесоюз» и «Мосптицепром», председатель Общественной

палаты Наро-Фоминского муниципального района.

И.Е. Куимов вносит существенный вклад в общественную жизнь региона, способствует созданию условий для развития предпринимательства и повышению социальной ответственности бизнеса. Уже более 13 лет он руководит Ассоциацией предпринимателей Наро-Фоминского района.

За достижения в труде и общественную деятельность И.Е. Куимов отмечен многочисленными государственными и ведомственными наградами.



В 1979 г. в Наро-Фоминском районе Московской области было начато строительство одного из крупнейших проектов региона — птицефабрики «Дружба». Тысячи людей из разных концов России съехались на «стройку века». Первые птичники цеха репродукции были сданы в эксплуатацию в

1988 г. и в июне из ГППЗ «Смена» Загорского района сюда привезли первых цыплят. Птицефабрика начала свою работу.

Начало 90-х стало наиболее трудным периодом для птицеводов «Дружбы». В 1993 г. оно оказалось в тяжелом финансовом положении, и тогда на помощь пришли соседи — ОАО «Элинар», которое приняло участие в разработке мероприятий финансового оздоровления птицефабрики.

В апреле 1994 г. коллективы двух акционерных обществ приняли решение об объединении. За счет собственных средств были погашены долги птицефабрики, стали осуществляться инвестиционные и социальные программы. В АО «Элинар» были вырабо-

ваны основные направления развития сельскохозяйственного производства, предусматривающие реорганизацию структуры управления и обеспечение работы предприятия в рыночных условиях. Постепенно началось восстановление птичников, их реконструкция и перевод птицы на напольное содержание. Одновременно производилась замена оборудования, внедрялись передовые технологии. Все это способствовало улучшению показателей выращивания птицы. Так, среднесуточный прирост в 1996 г. составлял 21,7 г, а в 1997 г. он уже достиг 31,9 г. Сроки выращивания птицы сократились с 56 дней до 49.

В 1998 г. началась замена птицепоголовья на более продуктивный



импортный кросс «Росс-308». Это позволило увеличить среднюю массу бройлера до 1856 г, а среднесуточный прирост — до 37,1 г. Индекс продуктивности составил 152,4.

В 1997 г. на птицефабрике работало 11 птичников, в каждом из которых содержалось по 26–27 тыс. цыплят. В 1998 г. количество птичников достигло 34.

В 1995 г. на предприятии был отстроен новый убойный цех. За короткое время птицефабрика добилась значительного улучшения технических и финансовых показателей и стала привлекательной для инвесторов.

В 1999 г. в рамках соглашения межправительственной комиссии «Черномырдин-Гор» на базе птицефабрики было создано российско-американское предприятие «Элинар-Бройлер». Российский участник этого проекта был определен в результате конкурсного отбора из 64 российских птицефабрик. Со стороны США партнером выступила Ассоциация производителей мяса птицы *USAPEEC*.

В 2000 г. началась масштабная реконструкция производственных мощностей: цеха переработки, бройлерного цеха, двух цехов для родительского стада. На предприятии был введен в эксплуатацию новый льготогенератор. В это же время компания «Элинар-Бройлер» стала основным поставщиком сети ресторанов *KFC*. Объем производства продукции составлял 4,8 тыс. т. На предприятии была введена система штрихового кодирования продукции. «Элинар-Бройлер» одним из первых стал поставлять в магазины Москвы упакованную на подложке продукцию из мяса птицы, а затем и полуфабрикаты из птичьего мяса.

В 2001 г. была завершена реконструкция кормоцеха, что позволило перейти на кормление птицы кормами собственного производства и существенно повысить экономические показатели предприятия.

В этот же период была разработана новая фирменная упаковка, благодаря которой продукция птицефабрики стала поставляться в крупные



сетевые магазины, такие как «Ашан» и «Пятерочка». Объем производства увеличился до 7,7 тыс. т, а ассортимент продукции уже насчитывал около 80 наименований.

В 2002 г. на территории предприятия работали 50 птичников. Компания приобрела Жилино-Горковскую птицефабрику по производству инкубационного яйца. После реконструкции этого структурного подразделе-

В 2008 г. на территории птицефабрики работали уже 74 птичника. Ассортимент выпускаемых кулинарных изделий насчитывал более 70 наименований.

Совместный проект закончился в 2009 г., когда российская сторона выкупила акции у американских партнеров. Став полностью российским предприятием, птицефабрика «Элинар-Бройлер» не потеряла набранных темпов развития.

В 2010 г. была проведена масштабная реконструкция цеха инкубации.

В 2012 г. в эксплуатации находилось 81 птичник. Значительно выросли показатели прироста: в 2011 г. — 50 г, в 2012 г. — 54 г в сутки. Увеличение объемов зернохранилищ позволило загружать в них до 16000 т зерна.

Производственные показатели компании «Элинар-Бройлер» в 2009–2012 гг.

Показатель	2009	2010	2011	2012
Производство мяса птицы, т	37122	38754	43933	45422
Производство инкубационного яйца, млн шт.	26,5	25,0	26,7	27,9

ния «Элинар-Бройлер» к 2004 г. смог на 85% покрывать потребность в инкубационном яйце. В том же году продукция птицефабрики обрела свое уникальное имя и стала производиться под торговой маркой «Первая Свежесть».

В 2003 г. были введены в эксплуатацию две новые линии по переработке мяса птицы. Объем производства составил 16 тыс. т.

В 2004 г. начал работать новый цех по производству кулинарных изделий.

В 2005 г. был запущен новый холодильный модуль на 0°C. Компанией была приобретена Чеховская птицефабрика. Объем производства достиг 20 тыс. т. В последующие годы птицефабрика продолжала наращивать производственные мощности.

В 2006 г. было полностью заменено оборудование по убою, потрошению и охлаждению. «Элинар-Бройлер» стал первой российской компанией — членом Международного птицеводческого союза. Объем производства в этот период составлял 24 тыс. т.

В 2013 г. специалисты службы выращивания добились рекордного показателя индекса продуктивности используемого кросса — 370 пунктов. «Элинар-Бройлер» стала первой российской птицефабрикой, запустившей масштабный экологически важный проект — сжигание отходов выращивания птицы.

В 2012 г. в США, Гейнсвилл, штат Джорджия, была учреждена компания *First Fresh Food*, которая входит в группу «Элинар». В сентябре 2013 г. это предприятие произвело первую партию кулинарной продукции для американского рынка. В планах птицефабрики «Элинар-Бройлер» — дальнейшее наращивание мощностей и увеличение объемов производства.

2014 год — юбилейный для компании «Элинар-Бройлер». Она отмечает 15-летие со дня основания. □

Для контактов с автором:
Куимов Игорь Евгеньевич
e-mail: holding@elinar.ru

Комплекс по производству утиного мяса запущен в Ростовской области

Промышленный комплекс по производству мяса утки уже функционирует в тестовом режиме. В начале 2015 г. в эксплуатацию введут все объекты предприятия. Проектная мощность предприятия — 40 000 т живой массы в год. У нового предприятия нет аналогов в истории ни российского, ни советского птицеводства. Суммарная стоимость этого проекта 7 млрд руб.

www.webpticeprom.ru